

Crna Gora
SKUPŠTINA CRNE GORE
-Odbor za ekonomiju, finansije i budžet-
Broj: 00-72/15-31/2
EPA 888 XXV
Podgorica, 12. novembar 2015. godine

SKUPŠTINI CRNE GORE

PODGORICA

Na osnovu člana 69 stav 2 Poslovnika Skupštine Crne Gore, Odbor za ekonomiju, finansije i budžet, sa nastavka 116. sjednice održane 6. novembra 2015. godine, podnosi

IZVJEŠTAJ

o razmatranju PREDLOGA ODLUKE O DAVANJU SAGLASNOSTI NA UGOVOR O KORIŠĆENJU MORSKOG DOBRA ZA IMPLEMENTACIJU I IZVOĐENJE INFRASTRUKTURE, SA UGOVOROM O KORIŠĆENJU MORSKOG DOBRA ZA IMPLEMENTACIJU I IZVOĐENJE INFRASTRUKTURE IZMEĐU JAVNOG PREDUZEĆA ZA UPRAVLJANJE MORSKIM DOBROM CRNE GORE I TERNA CRNA GORA DOO

Predstavnik predlagača upoznao je Odbor sa razlozima za donošenje Predloga odluke, navodeći da su Crna Gora i Republika Italija 6. februara 2010. godine potpisale međudržavni Sporazum o izgradnji podmorsko električne interkonekcije u cilju realizacije strateškog partnerstva operatora prenosnog sistema koji je potvrdila Skupština Crne Gore 9. jula 2010. godine. Takođe, naveo je da su Crna Gora, Terna i Crnogorski Elektoprenosni Sistem AD 25. januara 2011. godine zaključili Ugovor o koordinaciji projekta kojim je predviđeno da država preuzima obavezu da obezbijedi Terni ili njenim zavisnim društvima prava na državnom zemljištvu, uključujući morsko dobro, potrebno za implementaciju dijela podmorskog kabla koji se nalazi na teritoriji Crne Gore.

Na Odboru je konstatovano da predmet ugovora čini morsko dobro u zahvatu (na kopnu obala-zemljište na rtu Jaz 1.463 m² ukupne površine i morsko dno ukupne površine 55.000 m² koje se pruža 24 km od obale prema moru) koje se daje na korišćenje Terni CG radi izgradnje, rada i održavanja energetske objekata, koji čine podmorski interkonekcionni kablovi visoko naponske jednosmjerne struje (HVDC) Italija, da se ugovor zaključuje na vremenski period od 50 godina uz mogućnost produženja, kao i da naknada na ime korišćenjeorskog dobra iznosi 2.750.000,00€.

Tokom rasprave, na Odboru su iskazane dileme u pogledu visine naknade (koja iznosi manje od eura po m² godišnje) koju će Terna CG platiti JP Morskom dobru na ime korišćenjaorskog dobra. Istaknuto je da je u zvaničnim procjenama konstatovano da cijena zakupa treba da bude duplo veća od predložene. U vezi s tim bilo je mišljenja da naknada treba da bude prihod države. Takođe, iskazana je dilema i u dijelu koji se odnosi na vremensko zaključenje ugovora na period od 50 godina, imajući u vidu da se isti može produžiti još 40 godina što predstavlja dug vremenski period.

Takođe, iskazano je interesovanje u dijelu koji se odnosi na tačku 7 Ugovora u kojem je navedeno da JP Morsko Dobro ne može uskratiti saglasnost Terni CG da prenese prava i obaveza na ostala društva koja čine grupu Terna, bez opravdanog razloga, kao i na prenos prava i obaveza iz Ugovora na osnivača JP Morsko dobro (Skupština Crne Gore) u slučaju prestanka postojanja JP Morsko dobro bez pravnog sukcesora.

Odbor je, nakon izjašnjavanja sa šest glasova „za“, jednim glasom „protiv“ i jednim glasom „uzdržan“, odlučio da predloži Skupštini da usvoji Predlog ove odluke.

Za izvjestioca Odbora na sjednici Skupštine određen je poslanik Veljko Zarubica.



PREDSJEDNIK ODBORA
mr. Aleksandar Danjanović